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Kocosa O.1O.

3aganue 7.1 (Makcumym 10 GamioB)

Pacnipenenenue 6ayiioB: 3a KaXkJIblil MPaBUIIbHBINA OTBET CTABUTCS 110 OJTHOMY Oasuty.

Ne 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
BOIpOCa
OTBET 3 4 4 1 3 4 1 2 1 4

Buumanue! 3a0auu mozym 6vimo peuwrenwvt pasnvimu cnocovamu. He cnedyem cnuscamo
OUEHKY, eclu 3a0a4u peuieHbl OPUZUHAIbHBIM CROCOOOM.

Cumonosa M.K.
3aganue 7.2 (makcumyM 10 6annoB)

CKonbKO JIeT TOoTpedyeTcs Al TOro, YTOOBI IMEPecYuTaTh YHCIO MOJIEKYJN, KOTOpOe
coJepkuTcs B 1 rpamMme BOJbI, €CJIM OTCUMTHIBATH 110 OJHON Mojekyne B cekyHay? Ilpusenure
noapoOHbIE pacyeThl, cuuTas rojd paBHeIM 365 ngHsM. (Pacuersl BecTH C TOYHOCTBIO JI0
TBICSYHBIX).

Kpurtepuu oneHnBanus

1 OTtHocuTeNnbHASI MOJIEKYJISIPHASI Macca BOJIbI paBHA 2 Gamna
M:i(H20) = 2Ar(H) + Ar(O); My(H20) = 2+16=18;
Mogsiprast macca Bojsl: M(H20) = 18 (2/monw)

2 KonnyectBo BemiecTBa BOJIBI: 2 bamna
n (H20) = m/IM = 12/182/mone = 0,056 monw

3 Yucno Mosekyn Bojbl B 1 T paBHO: 2 bamna
N = n-Na N=0,056-6,02:10% = 0,334-10%

4 Uucno cekynp B roay: 365:-24:-60-60 = 3,1536:10" ¢ 2 Oaiuta

) Yucno ser st TOro, yToObl MEpecYuTaTh MOJIEKYJIbl B 1T Bofbl: | 2 Oanmna

0,334.10%/ 3,1536-10" =
pasno npumepro 1,0-10*° 1em

HUroro | 10 0a1710B

Cumonosa M.JK.
3agauya 7.3 (MmakcumyMm 12 GansoB)

[TonTopa Bexka Hazang Benukud ydeHbld Maiikn @apageit Hanucaln: «SBieHus,
HabroAaoIMecs MPU FTOPEHUU CBEYH TAKOBBI, YTO HET HU OJHOTO 3aKOHA MPUPOAbI, KOTOPBIN MpU
9TOM He ObUT ObI, TaK WJIM WHAYE 3aTPOHYTY.

1. Ha3zoBute, kakue (u3nueckue U XMMHUUYECKHE SIBICHUS MOXKHO HAOJIOAATh NMPH TOPEHUH
CBEUH.

2. O0bsAcHUTE, IOYeMY IUIaMs MapagUHOBOM CBEYM SPKOE, a IlaMsl CIIUPTOBKU — HeT. J[nd
OTBETa Ha ATOT BOIPOC PACCUUTANTE MACCOBYIO JIOJIO YIIIEpOa B STHIOBOM CIIUPTE U MapaduHe.
W3BectHO, uTo (opmyna stunoBoro cnupra C,HsOH, mapadun xe npencrasisier coboil cmech
TBEPJIBIX YTIIEBOJOPOIOB, COCTAB KOTOPBIX YCIOBHO MOXHO TpeAcTaBUTh hopmymoii CosHso.

CocTtaBbTe M 3alUIINTE YPAaBHEHUS BOSMOXKHBIX PEakIMii FOpeHus: CUpTa U napaduHa.

3. Kak oOHapyXHTh, 4TO NP TOPEHUU TTapadyHa ¥ CIIUPTa MOIy9aeTCs BOAA B BUE MapOB?
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Kpurepun oueHuBanus

1

I[Ipy ropeHMM CBEYM MOXKHO HAONIONATh  CIEAYIONIUE
¢u3nveckue W XUMHYECKHE SIBJICHUSA: IUIABJICHHE, WCIIAPCHHUE,
KOHBEKIIMS, TEIUIOBOE pacimuperue, AudQy3usi, BBIICICHUC
TEIUIOTHI U CBETA U JIPYTHE.

3a Kaxoe
SIBIICHUE
mo 0,5
Oaya (Max
3 baiia)

Paccuutanbl MaccoBble [0 yriepojga B TnapaduHe Hu
STHJIOBOM CIIUPTE:

Maccosas J0JIsd yriepoja B cripTe
*
w(C) = 12462 -100% =52,2%.

MaccoBas T0JIst yriepona B napadune

*
(CasHs2) W(C) = % -100% = 85,2% .

2 Gaiura

Cognepxanue yriepoja B CHUPTE CYLIECTBEHHO HMIKE, YEM B
napaguHe. DTO MOXXHO JIOKa3aTh, IOJCYUTAB MAacCOBYIO JIOJIIO
yriepoja B cnupTe U napagpuHe.

Kpome TOro, B cocraB cmupra BXOAWUT Kuciopoa. Bce 3to
CIIOCOOCTBYET TOMY, UTO B pe3yJibTaTe FOPEHUsl CIUpTa 00pa3yroTcs
TOJIBKO KOHEYHbIE IPOAYKTHI TOPEHHUS: YTJIEKUCIIBIN Ta3 U Boja. DTU
BEIIECTBA HE UMEIOT OKPACKHU, II0ATOMY I1aMs OECI[BETHOE.

[Tpu ropenun napaduHa KpoMe YIIIEKHCIOro ra3a M BOJBI B
IPOAYKTaX TOPEHUs PUCYTCTBYIOT YACTUUKHU YIJIS.

PackanenHble KpolLI€UHbIE YACTUYKU YIUIA SIPKO CBETSTCS IPU
CropaHuH, o0ecreyrBast TEIUIbIM KeITO-OpaHKEBbIN CBET CBEYH.

(Bo3moxHO apyroe oOBsICHEHHE, HE MCKaXkalolllee CMbICIia
3a7aHus)

3 Oaa

C2HsOH + 302 =2CO021 +3H20 (1) (10)

CasHsz + 3802 =25C0.1 +26H20 (2) (1 6)
Bo3moxHO Takxke ropeHue ¢ o0pa3oBaHUEM YyIiiepo/a.
Hamnpumep:

CasHs2 + 330, = 20C0O,1 + 5C + 26H20 (4) (2 6)

3 bata

Jpyroii mpoayKT FOpEHHMsS CBEYHM — BOJY, BBIICISIOIIYIOCS B
BUJIC IApOB, MOXXHO OOHApY)XUTh, MOJAEP)KaB HaJl MJIAMEHEM CBEYH
XOJIOAHBIA TIPEIMET, HaNpuUMep JIOKKY WIN KEPaMUYECKYIO
acTuHKy. OHa 3am0TeeT, U Ha HEH BBINAJAET poca B BUAE Kallelek
BOJIBL.

1 Gamn

Hroro

12 dami0B

Cymseun A. A.

3aganue 7.4 (makcumyMm 10 6annoB)

MOJIYYCHHA CaMOro METaija.

MaccoBas 1oJ1g 3Toro Metamia B okcuze XO cocraBiseT 92,61%.

O}IHI/IM M3 TIE€PBBIX MCTAJIJIOB X, IMOJIYYCHHBIX W HCIIOJB3YEMBIX YCJIOBECKOM, CTaljia
«cepe6p;1Ha;1 BOJa». Ee OYHIIaJIN, ITPOAABIMNBAA Y€PC3 KOXKY, a4 TAKKC IIYTCM IICPECTOHKU. Mertann
HCIIOJIB30BAJICA IJId HU3BJICUCHUA U3 Py HECKOTOPBLIX APYIUX MCTAJIJIOB. MI/IHepaJ'I, conepncaumﬁ
COCAUHCHUEC OTOr0 METalllla — KHHOBAPb, UCIIOJIL30BAJIMN B KAaUCCTBC IMMUIMCHTA IJIA KpaCOK U JJIA




CoenuHeHHs TOTO METajula PaHbIIE MCIOIb30BAINCH B MEAWLIMHE, HAPUMED, CyleMa —
COCIMHEHUE MeTajula C HEMeTalIoM. MaccoBas J0Jig MeTajlsla B 3TOM COCIMHEHHU COCTABISET
73,85%. (PacueTsl Be1éM 10 ACCATHIX)

1) C nomol1pI0 pacyeToB ONPENEINTE, O KAKOM METaJllIe UAET Peub B 3aJaue.

2) C KaKMMHU CBOIMCTBAMHM 3TOT0 METalJIa CBS3aHO Ha3BaHHE «cepeOpsiHas Boga»?

3) YcraHoBUTE MOJIEKYIIAPHYIO (GOPMYITY CyieMbl. OTBET MOATBEPIAUTE PACUETAMH.

4) HasoBute eme 6 MeTaUIOB, KOTOpbIE OBUIM HM3BECTHBI JAPEBHEMY YEJIOBEKY H
UCTIOJIb30BAIMCH UM B PEBHEM IPOU3BOICTBE.

Kpurepuu oueHuBanus

1 ®opmyna okcuga metamia XO. 2 Gamna
Tak kak maccoBas A0JisI MeTamia coctaBisieT 92,61%, To
MaccoBas JI0JIsl KUCIIOPOAa COCTaBIIsIET

w(0) =100 - 92,61 =7,39%

M; (XO)=16:0,0739 =216,5

Ar (X) = 216,516 = 200,5.

3HaueHUEe OTHOCHUTEJIbHOM AaTOMHOW MacChl COOTBETCTBYET
PTYTH.

2 JlatuHckoe Ha3BaHue ptyTu Hg - Hydrargyrum. «ugpo» - | 2 6ayta
BOJa, «ApreHTym» - cepebpo. HazBaHue MeTasia cBSI3aHO
C TeM, YTO IpU KOMHATHOM TeMIlepaType OH
npeJCcTaB/seT COO0M TSKENYI0 XUAKOCTb CepebpHucTo-
6eJioro 1BeTa.

3 Ilycts cynema umeer coctaB HQZ,. Hcnonws3ys 3HaueHue | 3 Gamna
MacCOBOH JJOJIM MeTaJlia HaXOJHM:

M (HgZn) = 200,5 : 0,7385 = 271,5.

Torna na Hemeramt npuxoaurcs 271,5 — 200,5 = 71.
Hemeranna ¢ takoid atoMHOK ] mMaccoil HET, HO TaKyl Maccy
JAI0T JIBa aToMa XJiopa, Toraa popmysa cynemsl HgCl,

4 Merasibl, M3BECTHBIC IPEBHEMY 4YEJIOBEKY, Kpome prytd: |3 Oamma (mo 0,5
CBUHEII, ME[Ib, JKeJIe30, 0JIOBO, 30JI0TO, CEPeOpo. Oamna 3a KaXKIbli
MeTaJsu)

Hroro | 10 0a1710B

A3zuesa H. D.
3aganue 7.5 (Makcumym 10 GaisoB)

Kak TO oluH 3HaKOMBIM OXOTHHK paccKa3all MHE TaKyl0 MCTOPUIO, KOTOpas MPOU30IILIA C
HUM U €T0 TOBapHILAMHU.

«OpHaXapl I M MOM TOBApUIIM pPEIIMIM TOOXOTHUTHCS HAa OJAHOM U3 OCTPOBOB H
OTNPaBWINCHh K HEMY Ha Jioake. Beckope nmoansics mropM. JIogky yHOCWIIO BCe najbllie B MOPE.
Bce cunbHO 3aMep3iu. Bapyr B TymaHe nmoka3anuch O4epTaHUs OCTPOBA.

Mpbl OBICTPO MpUCTATM K Oepery M pelMiId HepBbIM JEJIOM pa3zkeub KOCTEP, YTOOBI
COrpeTbcs U NMPUTOTOBUTH NuIly. Berep 3amyBai ero, ¥ Mbl pelinian 00J0KUTh KOCTEP KaMHSIMHU:
KaMHU ObUTH MsTKHe, Oesble U CHIbHO Maukaiuch. Ho XOTS TOImMBO ObUIO MpeKpacHoe, KOCTep
HAuYMHAaJ TacHYTh, €CJIM MBI €r0 YCHJIEHHO He pa3ayBajiu. Bce ke COBMECTHBIMU YCHIIMSMU MbI
Pa30’Kry CUJIbHBIM OTOHb, IOYKUHAJIN U 3aCHYJIM BO3JI€ KOCTpa.

Ha npyroe yTpo Mbl yBUAEIH, 4TO KOCTEP MOTYX, a CIUYKHU KyAa-To nponainu. Ho s 3asBui,
4yTo M 0e3 orHa Oepych CBApHUTH siflla K 3aBTpaky. [y 3Toro s u3menbumi Oenble KaMHHM C TOM
CTOPOHBI, /1€ OHU COIMPHUKACAIIUCh C OTHEM, MOJIOKUII B SIMKY, BBIPBITYIO B 3eMJI€, U3MEJIbYCHHbIE
KYCKH BIIEPEMELIKY C CBIPBIMU SIHIIAMU M NOJWI X BoJoW. KaMHuM 3ammneny, nmoBajiui mnap u
yepe3 HECKOJIbKO MUHYT siiflla MPEBOCXOIHO CBAPUIIHCH!»
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OTBeThTE HA BOIPOCHI:

1.

w

Uro mnpeAcTaBIsIOT COOOW KaMHH, KOTOPBIMH OXOTHHKH OOJOXHUIM KOCTEP?
YcTaHoBUTE MOJEKYISPHYIO (GOPMYIy BElIeCTBa, BXOSIIETO0 B COCTaB KaMHEH, eCiH
M3BECTHO, 4TO BemecTBo coaepxkut 40,0% xampuus, 12% yriepona, ocrajibHOE —
KUCIopo. JlaiiTe ero XuMUYeCcKoe U TPUBUAJIbHbBIE HA3BAHMSL.

Hanumure ypaBHeHUE peakiuy MOJIy4eHHs BEIIECTBA, OT KOTOPOTO TaCHYJ KOCTEp.
Kaxkue BemecTBa 00pa3oBaMcCh B pe3yJibTaTe 3Toi peakiuu? Jlaiite Ha3BaHHe
KaXXJIOMY MPOAYKTY.

[Touemy kocTep racHyi Mocje TOro, Kak ero 0OJI0XKMIA KaMHSIMH?

Kak oOBsicHUTH nAelicTBHE BOABI Ha W3MEJIbUYCHHBIC KaMHU? Hamummre ypaBHEHUE
peakuuu. [laiiTe Ha3BaHUE NMPOAYKTA JAHHOW pPEAKIIHMH.

Kputepuu orieHuBaHus

Ne ni/n Conep:kaHnue oTBeTa Banabl

1 CanyOz 3 Gaia
X:y:z2=40/40:12/12:48/16 =1:1:3
®opmyna Bemecrsa: CaCO3 — kapOoHAT KaJIBIIHS.

TpuBHaJIbHBIC HA3BAHMSI: MEJI, U3BECTHSIK, MPaMOp

2 CaCQOz = Ca0 + CO2 1 Gamn

3 CO2 — yraekucnsiii ra3, okcun yriuepona (1V), BosmoxxHo HaszBanue | 1 6ammn
nroken yriepoaa. Okeun yrieposa (1V) He moaaepKuBaeT ropeHue.

4 CaO — HeranieHas U3BECTh, OKCH KaJabIUsI 1 Oamn
UtoObI cBapuTH stiflia 63 OrHsl, OXOTHUKH BOCIIOJIB30BAIMCh CBOMCTBOM | 2 Oaiia
HETAIlICHOW W3BECTH B3aMMOJICHCTBOBATh C BOJOH C BBIJCICHHEM
OOJIBIIIOTO KOJIMYECTBA TEILIA.

CaO + H,0O = Ca(OH), + Q
5 Ca(OH) — rameHnasi U3BeCTh, THAPOKCHU] KAJbIIUS 2 Oamta
Hroro | 10 6an10B




